
Előterjesztés

Az 1990-es években az önkormányzati törvényben meghatározott feladatok ellátásával
összefüggésben viszonylag gyorsan végbement a magyarországi víziközmű szolgáltatási
szektor várható felaprózódása. Magyarországon az elmúlt évek átlagában több mint 400
szolgáltató biztosította az önkormányzatok kötelező feladatait. Az üzemeltetési konstrukciók
is igen széles palettán mozogtak, gazdasági társaságok, intézmények, sőt önkormányzatok is
végeztek ilyen típusú feladatokat, különböző tulajdonosi összetételben. A víziközmű
szolgáltatói szektor bizonyos tekintetben túlszabályozott volt, más szempontból viszont
alulszabályozott, ami több fontos kérdésben is bizonytalanságokat, vagy éppen átfedéseket
kódolt a rendszerben.
Mind a szakma, mind a közműtulajdonosok szorgalmazták az elmúlt 15 évben, egy egységes
jogi szabályozás megalkotását, mely egyértelművé teszi az ágazat működési kereteit és
megszünteti az ellátás felelősségi és szakmai kérdéseinek esetenkénti elmosódását.

Az Országgyűlés a víziközmű szolgáltatással kapcsolatos alapvető jogok és kötelezettségek
meghatározása, a nemzeti víziközmü-vagyon védelme, a víziközmű-szolgáltatási ágazatokban
a fenntartható fejlődés, az ivóvízkincs kíméletét szolgáló célok teljesülése, a
fogyasztóvédelem széles körű érvényesülését szolgáló víziközmű-szolgáltatási feltételek
biztosítása, valamint mindezek megvalósítását biztosító szabályozás kialakítása érdekében
megalkotta az azóta többször módosított víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX.
törvényt. A törvény 2011. december 31 .-én lépett hatályba.

Ekkor a térség 31 településén 3 szolgáltató végzett üzemeltetési tevékenységet. A Salgótarján
és Környéke Vízmű Kft. 31 településen biztosította az ivóvízellátást és 12 településen a
szennyvíz-szolgáltatást. A Salgótarjáni Csatornamű Szolgáltató Kft. 5 településen-köztük
Salgótarjánban- végzett szennyvíz-szolgáltatást, míg a Karancs Közmű Kft. szintén 5
környező település szennyvíz-szolgáltatását biztosította.

A törvény alapelveivel összhangban 2012-ben megkezdődött egy ágazaton belüli országos
méreteket öltött integrációs folyamat, mely kapcsán az ÉRV ZRt. menedzsmentje még tavaly
felvette a kapcsolatot a térség önkormányzataival. 2013. 1. negyedévének végén az informális
egyeztetések olyan szintre jutottak, hogy az ÉRV ZRt. konkrét üzemeltetési ajánlatot
fogalmazott meg a Salgótarján és Környéke Vízmű Kft. ellátásában lévő települések
önkormányzatai irányába, komplett, tehát ivóvíz,- és csatorna-szolgáltatási feladatok
ellátására vonatkozóan.

Tekintettel arra, hogy a hosszútávon is megnyugtató és hatékony ellátási módozatot- így a
díjak érzékelhető csökkentését, a szolgáltatás biztonságának és színvonalának megőrzését és
javítását, a térség ágazati szerepének további erősítését- a térség víziközmű- szolgáltatásának
vertikális és horizontális integrációja jelentheti, Salgótarján párhuzamos tárgyalásokat
kezdeményezett a Salgótarjáni Csatornamű Szolgáltató Kft. szakmai befektetőjével,
kisebbségi tulajdonosával, a Csatornamű Kft.-ben lévő üzletrésze megvásárlásának, így a cég
100%-os önkormányzati tulajdonba vételének lehetőségéről.
Eközben az ÉRV ZRt. tárgyalásokat folytatott a szennyvíz-szolgáltatás vonatkozásában a
Karancs Közmű Kft.-vei együttműködő önkormányzatokkal az üzemeltetés lehetséges
átvételéről.

Tekintettel arra, hogy a tárgyalások során folyamatosan közeledtek és végül találkoztak az
egyes önkormányzatok és szakmai szereplők szándékai, olyan feltételekkel válik lehetővé a



törvényi elvárásokkal egyértelmű összhangban lévő térségi integráció, mely megfelelően
szolgálja a fogyasztók, illetve az önkormányzatok, mint ellátásért felelős közműtulajdonosok
érdekeit.

•     2013. június 1.-től köbméterenként bruttó 172,50 Ft-tal (24%-kal) csökken a
lakossági ivóvíz-szolgáltatás díja

•     A rezsicsökkentések végrehajtására szóló 2013. évi LIV. törvény hatására 2013.
július 1.-től 10%-kal csökken a lakossági csatornadíj

•     Az ÉRV ZRt. bérleti díjat fizet a közműrendszer használatáért, mely hosszútávon
szavatolja a szolgáltatás biztonságát és színvonalát garantáló visszapótlás
forrását

•     Az ÉRV ZRt. az eddig szolgáltatást végző társaságok teljes munkavállalói
létszámát jogutódlással tovább foglalkoztatja

Az önkormányzatok az átalakulási folyamat törvényi peremfeltételeinek biztosítása érdekében
10.000 Ft névértékű részvényt vásárolnak az ÉRV ZRt-ben, melyet az MNV ZRt. bocsátott
rendelkezésre, így tulajdont is szereznek az üzemeltető társaságban.
Felek az üzemeltetési szerződést a törvényben meghatározott minimum időszakra, 15 évre
kötik.

Az ÉRV ZRt. továbbá vételi szándékot jelentett be a szolgáltatást eddig ellátó cégekre,
melynek technikai végrehajtását az önkormányzatok döntését követően azonnal elindítja az
MNV ZRt. eljárási rendje szerint. Az előzetes információk szerint a cégek üzletrész
vásárlásának lezárása több hónapot is igénybe vehet, így ebben az intervallumban az ÉRV
ZRt. bérelni kívánja a volt üzemeltető társaságok működtető vagyonát.

Amennyiben az ÉRV ZRt. június 1.-től átveszi az ellátási feladatokat, úgy a jelenleg
szolgáltató társaságok tekintetében okafogyottá válik a további üzemeltetési feladatok
ellátásához szükséges ún. működési engedély iránti kérelem MEKH részére történő
benyújtása. Javasoljuk tehát, hogy a Vízmű Kft., a Salgótarjáni Csatornamű Kft. és a Karancs
Közmű Kft. tulajdonosai utasítsák az ügyvezető igazgatókat arra, hogy a működési engedély
iránti kérelmet ne nyújtsák be a hivatalnak.

Tisztelt Képviselő Testület!

Hosszú időszakon vagyunk túl, mikor a térség fogyasztóinak anyagi terhe csökkentése
érdekében, több alternatív megoldást is megpróbálva sikertelenül küzdöttünk az úgynevezett
2 lépcsős vízszolgáltatás megszűntetéséért, az ellátás átalakításáért.
Jelen előterjesztés támogatása esetén ez most megvalósulhat, mégpedig oly módon, hogy
közben egyéb, rendkívül fontos és komoly előnyöket is realizálhatunk.

Kérem, hogy az előterjesztést támogatni és elfogadni szíveskedjenek!


